

我市举办“7·25”世界预防溺水日主题活动

全民防溺水 共同守护生命之花

□本报记者 张天一 刘佳霖 文/图

7月24日上午，南阳市公安局水上分局与南阳市预防溺水协会在白河槐香湾码头携手举办“7·25”世界预防溺水日主题活动暨全民防溺水联合宣教演练活动。此次活动旨在提高市民尤其是青少年对溺水危险的防范意识，共同守护生命安全。

活动伊始，南阳本土音乐人姜涛、徐亚飞、张雷、东方雪联袂为大家献上防溺水主题曲《我们在一起》。这首歌以其动听的旋律和触动心弦的歌词，向广大市民传递了关爱生命、预防溺水的正能量。

据了解，每年夏季都是中小學生溺水事故的高发期。在我国，意外伤害已成为少年儿童的首要死因，其中意外溺水是主要原因之一。因此，预防未成年人溺水工作不仅关系到每个家庭的幸福，更是社会稳定和发展的重要保障。

活动中，南阳市预防溺水协会成员庄严宣誓，承诺将尽己所能、发挥专长，关爱生命、奉献社会，积极传播防溺水知识，为构建美好社会贡献力量。宣誓声铿锵有力，彰显了志愿者们对生命的敬畏与对社会的责任。

为确保白河的水上安全，南阳市预防溺水协会携手多部门在白河沿线安装了600个救生圈，为可能发生的溺水事故提供及时有效的救援保障。活动当天还邀请了公羊救援队及蓝天救援队进行现场救援演练，展示了橡皮艇离心力救援、无人机定点抛投救生圈救援、桨板救援落水人员等6个重点救援项目，为现场市民传授实用救援技巧，以提高自救互救能力。

此次活动得到了广大市民的积极参与和高度评价。大家纷纷表示，通过本次活动不仅学到了防溺水知识，还增强了安全意识和自我保护能力，希望以后能够举办更多类似活动，让大家共同为守护生命安全贡献力量。①5



安装救生圈



救援演练

市教育局发布紧急通知—— 织密“安全网” 预防学生溺水

本报讯（记者 王雪 全媒体记者 王丙双 通讯员 史龙奇）7月24日，南阳市教育局发出《关于进一步做好预防未成年学生溺亡工作的紧急通知》，要求各地各中小学校切实将防范学生溺亡、保障学生生命安全放在当前工作中重中之重的位置，认真落实省市工作部署和要求，细化各项防范措施，全力抓好教育系统预防未成年学生溺亡工作。

《通知》指出，暑假即将过半，近期南阳市降雨量大、气温持续走高，预防未成年学生溺亡工作也进入了关键期、攻坚期，各县市区各学校要切实将假期宣传教育工作摆在重要位置，细化具体措施，抓实一线落实。各中小学校要迅速组织召开一次线上家长会，对广大师生进行暑期防溺水宣传教育提醒，用事例案例警示广大未成年学生及家长或监护人，进一步认清溺水事故带来的严重后果和生命代价，督促学生及家长或监护人深刻吸取溺水事故教训，增强安全意识和珍爱生命的观念，切实落实好防溺水“六不”要求，特别是不准擅自下水施救。要通过线上家长会、暑期走访、电话微信沟通等形式，加强与学生家长或监护人沟通交流，督促指导家长强化假期居家学生安全教育，切实增强学生家长监护意识；要充分利用短信、微信群等平台，定期向家长推送防溺水安全提醒，督促提醒家长履行好法定监护责任，加强对未成年学生的教育监管，对孩子行踪切实做到“知去向、知同伴、知内容、知归时”。

《通知》强调，各级教育行政部门要主动向党委政府汇报，推动相关职能部门加强重点水域排查，设立警示牌，进行值守巡逻，重点在高温天气、午后傍晚等纳凉、游泳高峰时段加强对危险水域的巡逻管理，及时劝阻各种危险涉水行为；要协调有关部门在街道、村头、路边、沟塘等重点部位张贴、悬挂防溺水宣传横幅标语，利用宣传车等工具巡回宣传，让防溺水工作家喻户晓，深入人心。要主动协调配合政法、公安、水利等相关部门，加强对江河湖泊、水库、池塘、塌陷区和取土坑等重点水域的排查，强化对相关水域防护设施、救护设施的摸排，建立防溺水风险隐患台账。要对排查出的隐患和问题，推动进行整改，彻底消除安全隐患。在重点时段和重点水域，持续推动开展巡查和巡护活动，禁止学生戏水或下水游泳。①5

